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credano g iunto il momen to - nel l ' interesse 
del lef ìnanze dello S ta to , deibisogni dell 'eser-
cito e della t r anqu i l l i t à dei c i t tad in i , che sop-
po r t ano con ammirevole coraggio i pesi della 
guer ra nazionale - di porre un argine allo il-
lecito e i l l imitato guadagno che pochi specu-
la tor i esercitano sul commercio dei vini. E se, 
per comba t t e re p r a t i camen te t a le sete di gua-
dagni , non credano oppo r tuno : 1° di fissare 
il prezzo del vino occorrente al le fo rn i tu re 
mili tari , di una d a t a gradaz ione alcoolica, 
a non ol tre 50 lire l ' e t to l i t ro , l a rgamen te 
r imunera t ivo all' agr ico l tura , r i ch iamando 
così i p r o d u t t o r i e gli speculator i al dovere 
che li deve sempre legare, spec ia lmente du-
r a n t e la guerra , agli al t i interessi della P a -
t r i a ; 2° di requisire il vino occorrente al l 'e-
sercito, ad un prezzo equo e nei l imiti so-
vra ind ica t i , nel caso che l ' i ngord ig i a di 
più laut i guadagn i p roduca illecite coali-
zioni e faccia manca re le gare nelle aste 
per le fo rn i t u r e mi l i ta r i ; 3° di autor izzare 
i comuni di origine a requisirlo, nei l imiti 
del fabbisogno della popolazione, e nel caso 
che la speculazione p r iva t a minacci di ele-
v a r n e il prezzo al di là di quello fissato 
dallo S ta to per le sue fo rn i tu re ; 4° final-
men te di dare facol tà ai s indaci dei cen t r i 
n a t u r a l i di consumo locale di imped i rne 
l 'espor tazione, ecce t tua to quello des t ina to 
al l 'esercito mobi l i ta to , in zona di guer ra ». 

H a chiesto di pa r l a re l 'onorevole mini-
stro de l l ' agr ico l tura . 3STe ha facol tà . 

B AUSTERI ministro di agricoltura. Vor-
rei r ivolgere agli onorevoli in te rpe l l an t i 
u n a preghiera . L ' a n n u n z i o de l l ' in te rpe l -
lanza dell ' onorevole De Felice provocò una 
larga discussione nel Paese, nei cent r i vini-
coli e agrar i , e d e t t e luogo alla presenta-
zione di a l t re in terpe l lanze dei colleghi 
Vigna, Brezzi ed a l t r i . Ora è s t a t a presen-
t a t a ieri una mozione, che po r t a la firma 
di 15 o 20 depu ta t i , t r a cui gli onorevol i 
Veroni, Buccelli ed a l t r i , che pure si sono 
l a r g a m e n t e occupat i di questo a rgomento . 
Perciò, se non spiacesse a l l ' onorevole De 
Felice, affinchè la discussione possa essere 
larga su questo a rgomento , lo pregherei , e 
pregherei pure il collega Vigna, di r iman-
darne la discussione, perchè l ' a rgomento de-
s ta un g rande interesse nel paese, ed è bene 
che le incer tezze e i d u b b i che sono s ta t i 
sol levat i siano to l t i , con un largo di-
b a t t i t o su t u t t o ciò che ha r appor to alle 
condizioni agrar ie del nostro paese. Perciò 
prego gli onorevoli i n t e rpe l l an t i di consen-
t i re a r i m a n d a r e la discussione di questa 
ques t ione a lunedì , giorno nel quale pot re-

mo discutere anche la mozione, e avere 
1' espressione viva dei sen t iment i , dei pro-
positi e dei giudizi di a l t r i colleghi au to-
revoli . 

PBESIDEISTTE. H a faco l tà di pa r la re 
l 'onorevole De Felice. 

D E F E L I C E G I U F F R I D A . Non posso 
che ader i re alla cortese r ichiesta del mi-
n i s t ro di agr icol tura , la quale mi era s t a t a 
p r e a n n u n z i a t a da vari colleghi che avevano 
p resen ta to in terpe l lanze ana loghe alla mia. 

Senonchè la Camera t e r r à poche sedute 
ancora , ed io non vorre i che da qui a l u -
nedì la Camera prendesse le vacanze , e che 
u n a quest ione di questa impor tanza , - la 
quale mer i t a , come ha ben de t to l 'onore-
vole ministro di agr icol tura , di essere esa-
mina t a , s t ud i a t a e r isolta (perchè io penso 
che non si possa r imanere con un dubbio 
che colpisce la maggiore delle produzioni 
nazional i ) , r imanesse senza soluzione. Quindi 
volgo preghiera al minis t ro di ag r ico l tu ra 
perchè la mia in te rpe l lanza r imanga iscr i t ta 
per p r ima t r a quelle che dovranno svolgersi 
lunedi prossimo. E nel caso che la Camera 
dovesse p rendere p r ima le sue vacanze , an-
nunz io fin d 'o ra che t r a t t e r ò la quest ione 
che è ogget to della mia in te rpe l l anza in 
occasione della discussione sull ' esercizio 
provvisor io , pe rchè una ques t ione così im-
p o r t a n t e non r i m a n g a insoluta . 

P R E S I D E N T E . I l a facol tà di pa r la re 
l ' onorevole Vigna. 

VIGNA. Onorevoli colleghi, aderisco an- . 
che io alla preghiera di r invio che mi è 
s t a t a r ivo l ta da diversi colleghi, i qual i de-
s iderano di p r e n d e r e la paro la su questo 
i m p o r t a n t e a rgomento . È però indispen-
sabile, come hanno già r i l eva to l 'onore-
vole minis t ro di agr icol tura e il collega 
De Fel ice , che su questo a rgomento in que-
sto scorcio di sedute la Camera p r e n d a le 
sue del iberazioni o quan to meno che il Go-
verno faccia d ichiarazioni precise per to-
gliere quelle apprensioni da cui il paese 
oggi è ag i ta to . 

Quindi aderisco al rinvio, ma chiedendo, 
come ha f a t t o l 'onorevole De Felice, che 
lo svolgimento della mia in te rpe l lanza av-
venga lunedì prossimo subito dopo quella 
del collega Micheli. Chiedo altresì che se 
lunedì l ' in te rpe l lanza non si potesse svol-
gere perchè la Camera prendesse pr ima le 
sue vacanze, lo svolgimento si faccia in oc-
casione dell'esercizio provvisorio, nel qua l 
caso io conver t i rò la mia in te rpe l lanza in 
ordine del giorno, aff inchè su questo la Ca-
mera possa p rendere le sue deliberazioni . 


